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SOFT- Sistema Offerta Formativa Toscana italiano per stranieri
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FONDO ASILO, MIGRAZIONE E INTEGRAZIONE (FAMI) 2014-2020
[bookmark: _GoBack]L’Associazione Cittadini del Mondo  in partenariato con Associazione  Fasim,AICS solidarietà,Associazione Apha,Comune di Carrara e Comune di Montignoso, e C.P.IA Massa-Carrara,ha avuto un finanziamento per l’erogazione di corsi di italianoper stranieri  integrati a percorsi di cittadinanza ed educazione civicanell’ambito del progetto SOFT- Sistema Offerta Formativa Toscana cofinanziato dell’unione Europea nel fondo asilo migrazionie integrazione 2014-2020. I  corsi di italiano verranno svolti secondo quanto previsto dal QCER (Quadro Comune Europeo di Riferimento).
Destinatari dei percorsi formativi: sono i cittadini di Paesi Terzi regolarmente soggiornanti sul territorio della regione Toscana ivi compresi i titolari di protezione internazionale, sussidiaria ed umanitaria secondo quanto disposto dal Regolamento (UE) n. 516/2014 del Parlamento Europeo e del Consiglio del 16 aprile 2014, di età fra 16 anni (fuori da circuito scolastico) e 65 anni, con particolare attenzione alla fascia di età 16-18.
CORSO DI CARRARA(PER DONNE)
 Livello A1 - livello di contatto: corso di una durata di 100 ore ognuno,permetterà ai destinatari di riconoscere parole familiari ed spressioni molto semplici riferite alla propria persona, famiglia e ambiente; interagire in modo semplice con un interlocutore e cominciare a familiarizzare con i principi basilari della Costituzione italiana che si svolgeranno nei territori di: Carrara e lunigiana(Bagnone)e 20 ore di educazione civica
CORSO DI MONTIGNOSO e CORSO DI BAGNONE(Lunigiana)
Livello A2 – livello sopravvivenza: corso di una durata di 80 ore cada uno permetterà ai destinatari di: capire espressioni e parole di uso molto frequente relative a ciò che li riguarda direttamente;comunicare in uno scambio semplice e diretto di informazioni su argomenti e attività consuete, nonché approfondire le istituzioni, i servizi sul territorio,diritti e doveri previsti per chi risiede in Italia e 20 ore di educazione civica.
I corsi saranno certificati attraverso un test finale  del C.P.I.A  Massa-Carrara
SEDEDEI CORSI:Avenza-Carrara:Chiesa di Maria Santissima Mediatrice ,Parrocchia  Via Villafranca.
Bagnone in Linigiana :Piazza Roma 1 e a Montignoso: presso Villa Schiff
I corsi sono già iniziati per informazioni: 3393001787 Rocio\3773093621
a.cittadinidelmondo@yahoo.it cespedes@libero.it
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